



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



20 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 195 (28874)

ВАЖНО
Около 150 домов в селах республики находятся под угрозой разрушения

ПОРУЧЕНИЯ ДАНЫ

Вопрос переселения граждан, проживающих в оползневых зонах на территории республики, рассматривался на совещании под руководством Председателя Правительства РСО-А Бориса ДЖААЕВА.

В. СЕВЕРНАЯ

В мероприятии приняли участие руководители органов исполнительной власти, муниципальных образований, представители регионального управления МЧС России.

Сегодня под угрозой разрушения находятся порядка 150 домов в селах Предгорное, Малый Малгобек, Кизляр и Сухотское Моздокского района. Аналогичная проблема существует и в других районах республики – Алагирском, Диагорском и Ирафском.

Борис Джаяев напомнил, что вопрос поднимался главой республики Сергеем Меняйло на встрече с Президентом России Владимиром Путиным. Соответствующие поручения даны Правительству РФ.

Сейчас идет совместная работа правительства республики с профильными федеральными министерствами и ведомствами по решению вопроса расселения граждан из оползневых зон. Это поручение президента страны.

Наша задача – провести все необходимые процедуры, главное, создать жителям безопасные и комфортные условия для проживания. Прошу присутствующих активно взаимодействовать и прорабатывать все возникающие вопросы, – поручил Борис Джаяев.

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА Республиканский Дом дружбы народов РСО-А регулярно проводит тематические мероприятия и Уроки Мужества для школьников и учащихся СПО

ВРЕМЯ ПРАВДЫ



На этот раз в актовом зале Дома дружбы собрались казаки. Непосредственные участники Специальной военной операции. Те, которые стояли у истоков создания батальона «Терек», теперь уже бригады. Сейчас в зоне СВО порядком 400 казаков из Северной Осетии выполняют боевые задачи. Служат достойно, как и положено казаку, воину по сути и по натуре, защитнику рубежей Отечества.

Тамара БУНТУРИ
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

На мероприятие организатор, а это отдел по работе с государственными и общественными организациями Дома дружбы, пригласил учащихся Технологического колледжа полиграфии и дизайна. Название встречи «Время прав-

ды» говорит само за себя. Ребята могли не только послушать рассказы очевидцев событий, но и задать все вопросы, которые их интересуют. Как сказал один из участников встречи атаман Аланского республиканского окружного казачьего общества Терского казачьего войска Тимур Адырханов, «мы хотим наладить с ребята-

ми живое общение. Постараемся максимально объективно ответить на все вопросы. Разговаривать с молодежью на понятном для них языке нужно обязательно. Она должна понимать, почему мы там, почему это необходимо».

«Россия во всех войнах отставала интересы своего народа, а казаки всегда стояли на защите рубежей нашего Отечества», – отметил ведущий мероприятия Валерий Сыроватко. «И сейчас в числе участников СВО тоже казаки – наши земляки».

В документальном фильме, который предварил беседу, рассказали о том, как формировался батальон «Терек», который сегодня стал бригадой и собрал под своим знаменем казачество Российской земли. Одни из тех, кто стояли

у истоков его создания – Тимур Адырханов и казак из станицы Архонской Сергей Ковалев. «На фронте нет национальностей – ведь братья», – сказал Сергей и отметил, как важна для воинов поддержка из дома, как они ждут писем не только от родных, но и от незнакомых школьников, рисунки от младших ребятишек. «Эти веточки греют душу лучше любой гуманитарной помощи. Бойцы перечитывают их множество раз, иногда и слезы прорываются».

Говорили о том, что война – это не романтика, а тяжелый, опасный труд. О том, что России не было ни единого шанса на другой исход. Говорили о быте, о довольстве, просто о жизни. «Мы и хотели сделать встречу вот такой, неформальной, чтобы казаки –

участники СВО поделились своим опытом, рассказали о том, как им служится, ведь ребята в зале – будущие призывники», – подчеркнул директор Дома дружбы Александр Охотников.

Советник Министерства РСО-А по национальной политике и внешним связям Тамара Кантукова от имени министра, председателя Военно-исторического общества России в РСО-А Алана Багиева поблагодарила коллектива Республиканского Дома дружбы народов за активную патриотическую работу в деле воспитания подрастающего поколения, которую он проводит.

В мероприятии принял участие детский казачий ансамбль города Ардона «Отрада» под руководством Галины Журавлевой.

♦ ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ. Десять студентов станут получателями стипендии правительства Северной Осетии имени Билара Кабалеева в сумме 10 тысяч рублей. Заявки на участие в отборе в этом году подали 18 студентов высших учебных заведений и 8 обучающихся в учреждениях среднего профессионального образования. Все ребята – жители республики, получающие знания как на ее территории, так и за ее пределами.

♦ ПРОГУЛКА ПО ВЛАДИКАВКАЗУ. Экспозиция с таким названием открылась в выставочном зале Охотинского центра эстетического воспитания в Санкт-Петербурге. Выставка собрала лучшие работы учеников старейшей художественной школы страны. Вернисаж предшествовал подписание соглашения о сотрудничестве между детскими художественными школами им. Тавасиева и детской школой искусств «Охотинский центр эстетического воспитания».

♦ СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ. В Северной Осетии к концу 2024 года планируется построить два новых спортивных объекта. По словам заместителя министра физической культуры и спорта Аиды Шанаевой, разработано два проекта на строительство крытого футбольного манежа и физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном во Владикавказе.

♦ К ЗИМЕ ГОТОВЫ. Подготовка федеральных дорог Северного Кавказа к зимнему периоду 2023-2024 годов завершится к 1 ноября. Работы завершены на 90%. В целях обеспечения безопасного и бесперебойного движения реализуют комплекс мероприятий в рамках зимнего содержания федеральной сети дорог Ставрополья, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии, Ингушетии, Чечни и Дагестана. Он включает защиту автодорог от снежных заносов и лавин, очистку от снега, предупреждение и устранение зимней скользкости.

♦ ТРАНСПОРТНЫЙ ВОПРОС. Северная Осетия получит 57 новых автобусов. Все автобусы будут оснащены USB-разъемами для зарядки техники, цифровыми тахографами, системой видеонаблюдения и аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Благодаря наличию механической аппаратуры автобусы подходят для использования малотоннажными группами граждан. Транспортные средства планируется передать до февраля 2024 года.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75.

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Хозяйство, создающее комфорт

В среду, 18 октября, министр ЖКХ, топлива и энергетики Майран ТАМАЕВ дал большую пресс-конференцию, посвященную итогам работы отрасли за последние несколько лет, а также ответил на вопросы журналистов о текущих проблемах в этой сфере.

Всеволод РЯЗАНОВ

Встреча началась со вступительного слова министра, в котором он дал полную характеристику проводимым в отрасли преобразованиям. По его мнению, они стали жизненно необходимы, так как за десятилетия рыночных реформ из-за недофинансирования жкк-инфраструктура пришла почти в полную негодность. На ее модернизацию требуются колоссальные средства, которых у республики нет, однако у нее есть возможность получить федеральную поддержку.

Именно этого и стало добиваться два года назад новый тогда глава республики Сергей Меняйло. Для этого существуют два пути – участие республики в федеральных программах, а также прямые поручения главы государства. Активные действия руководителя республики сделали возможным использование обоих путей.

Правительство Северной Осетии разработало масштабные проекты вхождения республики в федеральные программы по модернизации объектов водо- и теплоснабжения, водоотведения и очистки стоков до 2030 г., включившие 123 объекта на сумму более 43 млрд. руб. А по итогам встречи

Сергейя Меняйло с президентом страны в сентябре 2021 г. республика вошла в липовый проект устойчивого экономического развития предприятий энергетики и ЖКХ.

Сегодня МинЖКХ выполняет национальные проекты «Жилье и городская среда», «Экология» и «Формирование комфортной городской среды». Они включают федеральные программы «Чистая вода», «Сокращение непригодного жилья», «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами».

В программу расселения жильцов аварийных многоквартирных домов включены 43 дома и более 120 человек, которые улучшают свое жилье до конца текущего года. Республиканская программа выполнена на 1,5 года раньше срока, и теперь в планах – участие в новом этапе федеральной программы для жильцов 145 домов, принадлежащих аварийными в 2017–2021 гг.

В рамках трех госпрограмм в районах республики идет реконструкция и строительство 30 объектов, в том числе 774 км сетей водоснабжения и водоотведения. Уже реконструированы почти 200 км сети водоснабжения в 6 селах Пригородного района, работы идут еще в 5 селениях Алагирского района.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Мошенничество: история из жизни

Юрий ФИЛОНОВ, экскаваторщик:

– У меня был случай. Где-то между 12 и часом ночи зазвонил домашний телефон, и кто-то сквозь помехи на линии сказал, что мой сын был насмерть человека на машине, и надо выслать 200 тыс. руб., чтобы ГИБДД «замяло» дело. У нас была тогда «Калина», но сын на ней еще не ездил и находился в это время у бабушки.

Я ответил «сыну»: «Сохраняй спокойствие, у меня связи в ФСБ, проблему решим». Но что говоривший начала замешкался, потому что самое возвращающее мое спокойствие.

– В тюрьме тоже можно неплохо устроиться, – ответил я. После чего в трубке раздались гудки...

Анатолий ПОПОВ, пенсионер:

– Подобные истории с «разводами на бабки», как говорят молодежь, по домашним и сотовым телефонам я слышу едва ли не каждый день от знакомых, и мне тоже пытаются «вдохнуть эту тухту»! Всюду то пострадавшие «родственники», то «сотрудники МВД», то от имени знакомых СМСки на Вотсап шлют с просьбой занять денег «до завтра»...

Особенно конечно звучат мужские голоса, имитирующие женские истирики с сообщением, что «я – в больнице».

Светлана Д. г. Ардон:

– История, которую я не люблю вспоминать. На моем столе несколько дней лежит памятка о телефонном мошенничестве, которую принес и раздал в нашем офисе полицейский. Несколько раз врали в руки, но каждый раз что-то мешало ей прочитать. В разгар рабочего дня звонок, строгий и четкий мужской голос представился сотрудником банка, сообщил, что идет обновление каких-то данных, и просит сообщить то-то и то-то, в том числе три заветные цифры. И я (!?) сообщаю им их... В результате были сняты все мои сбережения – более 140 тысяч рублей. Побежала в полицию, где мне прямые сказали, что вряд ли найдут преступника.

Аслан ТОКАЕВ, ученик 11 класса:

– Я как-то в одной из социальных сетей наткнулся на сайт магазина спортивной одежды. В нем было очень заманчивое предложение купить костюм по цене 4 тыс. руб., к которому в придачу полагались хорошие кроссовки. Все это, естественно, со скидкой.

Перед поблизости не устоял, выиграл деньги у матери, перевел сразу, как требовалось по условиям сделки. К сожалению, спортивный костюм вместе с кроссовками так и не пришел. А номер телефона, который был указан в объявлении, уже не отвечал.

(Материал по теме – на 4 стр.)

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД	6:20
ЗАХОД	17:10
ДОЛГОТА ДНЯ	10:50

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 97.31	↓ -0.07
€ 102.63	↓ -0.28



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 20 октября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Утром в отдельных районах туман. Температура воздуха по республике 17-22, во Владикавказе – 17-19 градусов тепла.



Погода

СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА

Наука домом управлять, рационально расходовать бюджетные средства, повышать конкурентную среду

Повестка дня заседания Совета Парламента РСО-А, которое прошло вчера под председательством руководителя законодательного органа власти республики Таймураза ТУСКАЕВА, была очень насыщенной. Достаточно сказать, что в числе более сорока заявленных вопросов, были три доклада с последующим их обсуждением, темы дискуссий – самые актуальные: контроль за деятельностью управляющих компаний, обслуживающих многоквартирные дома: законность и результативность использования средств из республиканского бюджета, выделенных Минздраву в 2022 году; результаты надзорной деятельности в сфере транспорта по Северо-Кавказскому округу.

Валентина ЗЫГИНА

Началось рассмотрение повестки дня с блока законопроектов, которые представил председатель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению Асланбек Чересов. Из них шесть проектов республиканских законов, предлагающих ряд изменений в законах о местном самоуправлении, об административных комиссиях муниципальных образований, о парламентском контроле, а также изменения в отдельных законодательных акты РСО-А.

По поручению председателя парламента депутатами подготовлен проект постановления о Соглашении «О межпарламентском сотрудничестве законодательного собрания Санкт-Петербурга и Парламента Северной Осетии – Алании», подписание которого состоится в ноябре этого года. К новым в деятельности парламента относятся и внедрение такой формы работы, как встречи с лидерами общественных движений по наиболее актуальным проблемам. Совет поддержал предложение о включении в повестку очередного заседания парламента информации регионального отделения «Деловой России» и его лидера Р. Аббева по вопросу «Цифровой рубль, смарт-контакты и блокчейн». Как известно, с августа вступил в действие федеральный закон о цифровом рубле, поэтому важно знать, как будет действовать новый расчетный инструмент, как он воспринят деловым сообществом.



О деятельности Службы государственного жилищного и архитектурного надзора республики на заседании совета проинформировал руководитель организации Родион Тамаев. Он затронул очень большую сферу – контроль за деятельностью управляющих компаний, обслуживающих многоквартирные дома. Лицензирование организаций, осуществляющих управление МКД, в республике началось в 2015 году. Они представляют собой разные формы собственности: управляющие компании, ТСЖ, ЖСК, Немало и бесхозяевых домов – всего по республике 501 МКД, то есть их жильцы не определились ни с одной из форм управления, соответственно, за состоянием этих домов никто не следит и спрашивать не с кого.

Среди наиболее типичных проблем в работе управляющих компаний докладчик назвал отсутствие не только квалифицированных слесарей и сантехников, но и специалистов по управлению жилищным фондом – мастеров и инженеров. В этой связи Таймураз Тускаев обратил внимание на необходимость привлечь мониторинг по вопросу подготовки специалистов соответствующей направленности в колледжах, а также в вузах. Сокладчиком по этому вопросу председатель комитета по вопросам ЖКХ и строительной политики Георгий Остаев предложил проводить обучающие курсы для руководителей и специалистов управляющих компаний, а также администрациям местного самоуправления опре-

делять зоны ответственности по содержанию и благоустройству прилегающих к МКД территорий, поскольку сегодня их границы размыты.

Депутаты интересовали такие вопросы, как критерии получения УК лицензии, реагирование на жалобы жителей МКД на работу управляющих организаций, проблемы с начислением платы за ОДН и другие. Кстати, парламентариев нашей республики разработали и направили в Госдуму федеральный закон по вопросу совершенствования приборов учета коммунальных ресурсов, который напрямую касается и начисления платы за ОДН. Законодательные органы 18 российских регионов поддержали инициативу североосетинских парламентариев, и есть надежда, что закон будет принят.

О результатах проверки использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение лекарствами льготных категорий граждан, депутаты проинформировали аудитору Контрольно-счетной палаты РСО-А Олег Хадарцев.

Сокладчиком по этому вопросу выступил председатель профильного комитета Лариса Ревазова. На вопросы депутатов ответил приглашенный на заседание министр здравоохранения республики Сослан Тебиев. В частности, он сообщил, что для более точного и эффективного планирования средств на закупку лекарств для лечебных организаций, а также для льготной категории граждан создан специальный отдел, который будет заниматься сбором необходимой

информации и размещать ее в облачной системе.

«Создание условий для конкурентной среды перевозчиков без государственного транспорта невозможно», – считает руководитель межрегионального территориального управления федеральной службы по надзору в сфере транспорта по СКФО Мурат Макиев. Сегодня по всем маршрутам пассажирских перевозок задействованы 232 автобуса при потребности почти в два раза больше. Недавно республика закупила 28 новых автобусов. До конца года автобусный парк пополнится еще 32 машинами. Депутаты адресовали докладчику ряд вопросов, которые наиболее волнуют граждан. Это, в первую очередь, работа городского общественного транспорта, его комфортности для пассажиров, всплеск аварийности, наблюдаемый на дорогах республики в последние времена, как в этой связи осуществляется надзор за техническим состоянием транспорта, какая работа проводится совместно с ГИБДД и органами местного самоуправления для снижения дорожно-транспортных происшествий.

«Мы должны рассмотреть законодательную базу по тем направлениям, которые сегодня обсудили, и найти пути ее совершенствования с тем, чтобы улучшения в жизни наших граждан были реальными и заметными», – резюмировал итоги обсуждения председатель парламента, призвав направить на достижение этой цели усилия депутатского корпуса, представителей органов власти и общественности.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ Для работы над созданием экспозиции будущего музея комплекса в г. Беслане привлечены специалисты Музея Победы

ПРОЦЕСС СЛОЖНЫЙ И ОТВЕТСТВЕННЫЙ

Председатель Правительства РСО-А Борис Джанаев провел совещание по вопросу разработки концепции экспозиции Международного культурно-патриотического центра «Беслан. Школа № 1».

И. БЯЗРОВА

Заседание прошло с участием руководителей органов исполнительной власти, а также председателя региональной общественной организации «Ассоциация жертв террористических актов «Матери Беслана» Сусанны Дудиевой и директора центра Ларисы Сохиевой.

Реставрация здания завершилась в



этом году в рамках Генерального плана социально-экономического развития г. Беслана. Теперь предстоит создать музейное пространство, наполнить его экспонатами и приобрести необходимое

оборудование. Данный вопрос обсуждался на рабочей встрече Президента РФ Владимира Путина с Главой РСО-А Сергеем Менихлио.

Активное участие в разработке кон-

цепции и создании экспозиционного плана примет группа специалистов Музея Победы. Предполагается, что в центре будет размещена информация о жертвах теракта в школе Беслана, а также о пострадавших в других городах России и мира. На площадке планируется использовать современные музейные технологии. Кроме того, экскурсионная программа будет переведена на несколько языков.

При разработке концепции экспозиции учитывается мнение представителей Ассоциации «Матери Беслана» и бывших заложников.

– В ближайшее время в Министерстве культуры России необходимо направить проработанную и взвешенную концепцию экспозиции Международного культурно-патриотического центра. К 20-ти годовщине со дня теракта в школе Беслана нужно собрать воедино все, что связано с этой трагической датой. Также на площадке музея комплекса появятся экспонаты, напоминающие о терактах в других странах.

Это сложный и ответственный процесс. Нужно максимально проработать каждый вопрос. Для этого действует рабочая группа, куда входят все заинтересованные стороны, включая представителей района, министерства культуры, экспертов, общественности. Для работы привлечены специалисты Музея Победы, который возглавляет Александр Школьник. Совместно нам предстоит решить масштабную, важную и особенную задачу на самом высоком уровне. Держите все вопросы на контроле, – поручил Борис Джанаев.

В музее планируется проведение тематических конференций, конгрессов, форумов, семинаров, тренингов, «круглых столов» и иных мероприятий, направленных на сохранение памяти о жертвах террора и формирование патриотического сознания.

Открытие Международного культурно-патриотического центра профилактики терроризма «Беслан. Школа № 1» планируется в сентябре 2024 года, к двадцатой годовщине теракта.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ Решение имущественных вопросов – на пользу жителей Владикавказа

И культура, и детские сады

18 октября под председательством главы муниципального образования г. Владикавказ – председателя Собрания представителей г. Владикавказа Александра Пациорина состоялась 51-я экстренная сессия Собрания представителей Г. Владикавказа седьмого созыва.

Тамара БУНТУРИ

Заседание началось с приятного события. За большие заслуги перед обществом Александр Пациорин вручил префекту Промышленного района г. Владикавказа Годерди Габарашвили памятную медаль «Владикавказ – город воинской славы».

В повестке дня – два вопроса. О них доложил начальник Управления муниципального имущества и земельных ресурсов АМС г. Владикавказа Марк Сикорев. Первый – проект решения Собрания представителей г. Владикавказа «О передаче в государственную собственность Республики Северная Осетия – Алания недвижимого имущества муниципального образования город Владикавказ». Речь идет о нежилом административном помещении, расположеннном по адресу: г. Владикавказ, пр. Мира, 23. Необходимость передачи обусловлена тем, что указанное помещение будет реконструировано в рамках единого культурно-просветительского проекта с целью организации и проведения в дальнейшем культурно-массовых мероприятий. Объект передается с обременением в виде договора безвозмездного пользования, заключенного с Благотворительным фондом «Фонд Валерия Гергиева» на основании распоряжения АМС г. Владикавказа от 22.09.2023 года №306 сроком на 25 лет.

Решение второго вопроса поможет увеличить количество мест в детских садах. Город планирует принять завершенный строительный объект – детский сад на 280 мест в поселке Задвоском с движимым имуществом и открыть там муниципальное дошкольное образовательное учреждение.

В работе сессии приняли участие заместитель Председателя Парламента РСО-А Тимур Ортбаев и глава АМС г. Владикавказа Вячеслав Мильдзихов.

УРОЖАЙ-2023 В Правобережном районе республики увеличилось производство животноводческой продукции

С озимого поля – на яровое

Еще недавно комбайнеры убирали в Правобережном районе озимые, а сегодня уборочные машины переместились на кукурузные поля. Земледельцы рассчитывают развить успех, достигнутый на жатве колосовых культур. Тогда с площади более 1 тыс. га собрали почти по 35 центнеров зерна с каждого гектара. Наибольший успех на счету сельскохозяйственных кооперативов «Ирбис», «Дон», «Колхоз имени генерала Плиева».

С. НИКОЛАЕВ

В этих же хозяйствах наибольшие площади под кукурузу, а всего в районе она занимает 11 тыс. гектаров, из которых урожай собран на 3 тыс. гектаров. И клеторубы обещают завершить вторую жатву за 15 рабочих дней. Идет также уборка подсолнечника, который занимает 1,5 тыс. гектаров, сою, разместившийся на 2 тыс. гектарах. В среднем кукурузы собирают по 50 и более центнеров на гектаре. На урожае сказалось жаркое засушливое лето. Тем не менее земледельцы намерены превзойти прошлогоднюю урожайность сельскохозяйственных культур.

А урожай рапса и горчицы уже собран. По словам ведущего специалиста отдела по Правобережному району ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-А «Землемеханизация» Таваев, урожай этих культур, несмотря на неблагоприятную погоду, не плохой.

Также земледельцы района убирают картофель, заготавливают корма для животноводства, приступили к севу озимых

культур под урожай будущего года. В районе развивается и садоводство. Здесь заложили 100 гектаров многолетних насаждений. Имеются новые проекты по закладке фруктовых садов на 600 гектарах. Также сельхозтоваропроизводители занимаются выращиванием грибов, высаждив малину на 40 гектарах, а клубнику – на 20 гектарах.

В крестьянско-фермерском хозяйстве «Благо» реализуют инвестиционный проект «Закладка интенсивных садов и строительство теплиц», который предполагает создание интенсивных садов площадью 72 гектара, в том числе 50 гектаров яблони, 22 гектара черешни и 3 гектара посадки садовых земляники в теплицах. Для этой цели приобретаются и устанавливаются системы капельного орошения, спалерной и противоградовой систем. Реализация проекта ведется за счет собственных средств инициатора проекта и кредитных средств. При этом величина инвестиций составит 306,6 млн руб., а планируемая выручка – 1,2 миллиарда рублей.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

А поголовье овец увеличилось с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коровьими угодьями. За счет более рационального их использования удалось добиться существенных сдвигов в животноводстве. Например, в прошлом году производство молока увеличилось на 34 процента – до 2720 тонн, рыбы – на 3 процента – до 265 тонн. В 2023 году овцы увеличились с 7432 до 15231, или на 50 процентов. Чтобы и дальше развивать масштабы деятельности, сельхозтоваропроизводители стремятся полностью убрать выращенное на полях и сохранить урожай в хранилищах, которые уже начали принимать зерно и другую продукцию осенней садры.

Правобережный район богат коров

СОБЫТИЕ В одной из московских школ появится военно-патриотический клуб имени Х.-У. Дж. Мамсурова

В ЧЕСТЬ ЛЕГЕНДАРНОГО КСАНТИ

В год 120-летия со дня рождения Героя Советского Союза Хаджи-Умара Джииоровича МАМСУРОВА в школе № 1234 г. Москвы, расположенной рядом с домом, где в мирное время жил генерал-полковник, состоялось торжественное открытие Дней памяти героя и информационно-тематической экспозиции, которая рассказывает о его подвигах.

Залина ГУБУРОВА

В мероприятии приняли участие депутаты Государственной думы РФ, сенаторы, известные политические деятели, военные, представители Главного разведывательного управления и другие.

Дни памяти Хаджи-Умара Мамсурова проводятся в рамках государственной стратегии по поддержке СВО и направлено на популяризацию имён Героев Отечества, внесших решающий вклад в разгром бандеровских и бульбовских банд в ходе Великой Отечественной войны и в послевоенное время.



СПЕЦПРОЕКТ «СО» И СОИГСИ ВНЦ РАН К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-А

ВОИНСКАЯ СЛАВА ВЛАДИКАВКАЗА

Великая Отечественная война 1941–1945 гг., выпавшая на долю наших дедов, явилась для страны суровым испытанием силы духа, стойкости и воли к победе. Сама историческая ситуация побудила народ к великим подвигам. Четыре долгих и мучительно трудных года шла борьба не на жизнь, а на смерть с сильным и беспощадным врагом...

Алан БАГАЕВ,
кандидат исторических наук,
старший научный сотрудник
СОИГСИ ВНЦ РАН

События Великой Отечественной войны все дальше уходят в прошлое, но годы не стирают их в нашей памяти. От этой великой битвы написаны тысячи книг и статей, но еще многое предстоит узнать, осмыслить и объяснить. Особое значение имеют усилия по увековечению ключевых событий периода войны и памяти о них.

Одним из важнейших театров военных действий во время Великой Отечественной между советскими войсками и немецко-фашистскими захватчиками был Кавказ. До начала войны через его территорию осуществлялся значительный внешнеторговый грузооборот Советского Союза. В то время 86,5% добычи нефти в СССР приходилось на Кавказ (Майкоп, Грозный, Баку). Он же славился и значительными успехами в сельском хозяйстве. За первый год войны в СССР в несколько раз сократился сбор зерновых, сократилась выплавка стали. По этой причине значение Кавказа для сражающейся страны трудно переоценить. С потерей Северного Кавказа и Закавказья положение Советского Союза могло стать критическим.

С конца весны 1942 г. военно-стратегическое положение советских войск на южном фасе советско-германского фронта резко ухудшилось. Сложившаяся ситуация позволила немецкому командованию приступить к плану по захвату Кавказа. В ходе наступления немецко-румынским войскам удалось захватить часть наших территорий. Под оккупацией оказались Ставрополь, Армавир, Майкоп, Краснодар, Элиста, Пятигорск, Моздок.

Осенью 1942 г. немецкое командование решило овладеть Военно-Грузинской и Военно-Осетинской дорогами, являвшимися важнейшими коммуникациями для прохода в Закавказье. Прорыв гитлеровцев на Южный Кавказ мог лишить нашу страну огромных запасов столь нужной бакинской нефти. Кроме того, под ударом могли оказаться наша приморская группировка войск и Черноморский флот.

В первых числах ноября 1942 г. грозная опасность нависла над городом Орджоникидзе, экономическим и культурным центром Северной Осетии. В эти дни на узком участке фронта, к западу от столицы республики, фашисты сконцентрировали большое количество техники и живой силы. Здесь располагались 13-я и 23-я немецкие танковые дивизии, 1-я и 2-я горно-стрелковые дивизии из баварцев и румын, 215-я пехотный полк, полк «Бранденбург», 45-й велобатальон и другие части захватчиков. Орда немецко-румынских фашистов планировала одним броском захватить Орджоникидзе. В эти суровые дни перед каждым его жителем вставала задача – защитить республику и ее столицу. «Ни шага назад! Умереть, но не дать захватить свою любимую столицу», – таков был лозунг горожан в эти дни.

Гитлеровцы были уверены, что советские войска на Северном Кавказе утратили свою боеспособность и не смогут оказывать организованное сопротивление. После захвата Нальчика немецкое командование считало судьбу Орджоникидзе решенной. Так, генерал-полковник Э. фон Клейст утверждал, что перед победоносной германской армией открывается прямая дорога на Тифлис.

В эти грозные дни Председатель Совнаркома Северо-Осетинской АССР К.Д. Кулов обратился к наследникам республики с призывом: «Осетины, за оружие! Будьте бесстрашны к врагу! Смерть немецким оккупантам! Вперед, к победе!»

Еще в августе 1942 г. был создан Орджоникидзевский особый оборонительный район. Он включал в себя

как город, так и ближайшие подступы к Военно-Грузинской дороге (Суарское и Кобанское ущелье, горы Лысая и Тарская). В строительстве оборонительных сооружений ежедневно участвовали от 12-ти до 20-ти тысяч человек. За месяц были возведены значительные военные укрепления. Орджоникидзе был опоясан двадцатикилометровым противотанковым рвом шириной 7 м и глубиной 4 м, а оборонительные линии внешнего обвода имели протяженность более 40 км. Передовые опорные пункты «Кинжал», «Малахов курган», а также сильный оборонительный узел юго-восточнее с. Ногира надежно

осложнилась. Опасность поджидала горожан на каждом шагу. В одном из районов города фашистской бомбой было убито 15 ребятишек. В другом месте немецкой бомбы была разрушена столовая, погибли 16 человек. Разбомблена была дом журналистки Елены Цугулиевой, в котором погибли несколько человек. Всего за два первых дня ноября были убиты 124 человека, ранен 191, разрушено более 90 зданий и городской водопровод. Постоянные артиллерийские обстрелы и налеты вражеской авиации вели к гибели населения и разрушению города. Все это говорило о том, что фашист поставил перед

вклинившись в передовой рубеж обороны 26-го погранполка. Отважные бойцы передового охранения в течение нескольких дней были в полуторке, но не дрогнули. В еще более тяжелом положении оказались бойцы Ф.Г. Алтутин, И.С. Величко, Г.Г. Михеев, П.Г. Куриянов. Четверо суток они отражали атаки фашистов. На помощь им были выдвинуты взвод лейтенанта Д.П. Черноусова, но он и сам подвергся атаке превосходящих сил противника. В течение 36 часов взводу пришлось сдерживать настrik врага, и несмотря на значительные потери своих позиций лейтенант Д.П. Черноусов не сдал.

Орджоникидзе стойко выдержал настrik фашистских орд. Бешенный бросок до зубов вооруженных полчищ гитлеровцев разбрзился о стойкость и мужество советских войск. Большую роль в обороне города сыграли горожане. Тысячи трудящихся города во главе с коммунистами в те грозные дни взялись за оружие. Истребительные батальоны и народное ополчение упорно защищали занятые боевые рубежи. Народ Осетии всеми силами помогал своей защищенной Красной Армии быть немецко-румынских оккупантов.

В битве под Владикавказом советскими войсками были разгромлены 13-я немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45-й велобатальон, 7-й саперный батальон, 525-й дивизион противотанковой обороны, батальон 1-й немецкой горно-стрелковой дивизии и 336-й отдельный батальон, нанесены серьезные потери 23-й немецкой танковой дивизии, 2-й румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям. Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальновидных, 95 минометов, из них 4 шестивидовых, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, съездили одного миллиона патронов. 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи. На поле боя немцы оставили свыше 5000 трупов солдат и офицеров, количество раненых немцев в несколько раз превышало число убитых.

Боевые действия на территории Северной Осетии и в районе ее столицы стали серьезным испытанием. Председатель Орджоникидзевского (Владикавказского) комитета обороны М.П. Мазин подчеркнул, что «наш успех в районе Владикавказа является результатом не только геризма и мужества частей Красной Армии, но и самоотверженной борьбы трудящихся масс».

Орджоникидзе стал самой южной точкой советско-германского фронта. Дальше этого рубежа немецко-фашистским оккупантам проявиться не удалось. В битве за Орджоникидзе фашистам был нанесен мощный удар. «Многодневные бои на подступах к Владикавказу (г. Орджоникидзе) закончились поражением немцев», – сообщило советскому народу и всему миру Совинформбюро. «Владикавказ наш» – голосом, полным гордости и радости, торжественно объявили Ю.Б. Левитин по советскому радио.

К битве за Владикавказ было привлечено пристальное внимание как в нашей стране, так и за рубежом. Так, британская газета «Таймс» в эти дни сообщала своим читателям: «Советская контратака под Владикавказом является мощной».

Битва за Орджоникидзе (Владикавказ) имеет особое стратегическое значение. Ликвидация угрозы выхода немцев к грозненской нефти и прорыв через перевальные магистрали в Закавказье является чрезвычайно важным этапом в боях на кавказском театре военных действий. Под Орджоникидзе советские войска сбили наступательный порыв гитлеровцев и создали предпосылки для широкомасштабного наступления Красной Армии на юге. Победа под Орджоникидзе стала важнейшим событием на советско-германском фронте. Она поставила жирный крест на немецких планах по захвату Кавказа и стала предвестником общего разгрома немецкой армии.

На одном из участков обороны гитлеровцы окружили нашу огневую точку. Находившийся там пулеметчик М.К. Багаев не дрогнул, а вступил в бой с фашистами. Атака была отбита. В бою он уничтожил 11 гитлеровцев, а остальных заставил отступить. Другой пулеметчик Е.Г. Калтуров уничтожил 18 фашистов, наступавших на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города. В бою он уничтожил 11 гитлеровцев, а остальных заставил отступить. Другой пулеметчик Е.Г. Калтуров уничтожил 18 фашистов, наступавших на позиции защитников города. В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

сопротивление на позиции защитников города.

В дальнейшем агрессор перенес

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРМАТ

Во Владикавказе прошел антитеррористический квест

Залог защиты – знания и смекалка

В Национальной научной библиотеке состоялся финал республиканского квеста антитеррористической направленности «Предупрежден – значит, защищен».

Зарина КАБИСОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

Мероприятие проводилось в рамках реализации Всероссийской программы комплексного развития молодежной политики в регионах России «Регион для молодых».

Организатором выступил Комитет по делам молодежи РСО-А при поддержке координационного центра по профилактике экстремизма СОГУ.

Участники – учащиеся школ республики, которые стали победителями районного эта-



па. Команда каждой школы должна была пройти 5 тематических локаций, в которых участники соревновались в логике, знании аргументов и фактов, демонстрации на- выков по оказанию первой помощи, а также знаний как противостоять угрозе тер- роризма и как себя при этом вести. Еще одна локация направлена на единение нашего народа. Каждый из районов представил определенный народ, проживающий на тер- ритории нашей республики, его культуру.

Цель мероприятия – фор- мирование общественного со- знания и гражданской позиции подрастающего поколения; осознание глобальной про- блемы террора, привлечение внимания детей при угрозе экс- тремизма и терроризма. Одной из основных задач являлось

динамичным центром по про- филактике экстремизма СОГУ Лариса Дзахова.

Председатель Комитета РСО-А по делам молодежи Руслан Джусоев в приветственном слове отметил, что сегодня перед нами стоят не- простые задачи по формирова- нию активной позиции у моло- дежи по непрятной идеологии экстремизма и терроризма. И, исходя из результатов игр, можно сказать, что ребятам интересно, им нравится, они вовлечены.

Стоит отметить, что при прохождении квестов учащи- щиеся школ республики показали должный уровень осведомлен-ности и проявили смекалку, стали дружнее и сплоченнее.

Команды, занявшие призы- вые места, были награждены кубками, медалями и дипло- мами.

ПО ЗАКОНУ Граждане, не являющиеся должниками, могут оперативно решить свой вопрос

«ДВОЙНИКИ» БЕЗ ЧУЖИХ ДОЛГОВ

На 90% уменьшилось количество поступивших обращений в Федеральную службу судебных приставов (ФССП) от граждан, ошибочно идентифицированных должниками.

Пресс-служба УФССП
России по РСО-А

Положительная тенденция ста- ла возможной благодаря Феде- ральному закону от 21.12.2021 г. №417-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который вступил в силу 20 июня 2022 года.

«Указанный закон решил про-blemу однозначной идентификации должников в рамках ис- полнительного производства.

В соответствии с законом в заявлении о выдаче судебного приказа, судебном приказе, ис- комом заявлении и исполнитель- ном документе в обязательном порядке указывается один из дополнительных идентификаторов должников: СНИЛС, ИНН, ОГРН, серия и номер докумен- та, удостоверяющего личность, серия и номер водительского удостоверения», — отметила начальник отдела по рассмотрению обращений УФССП России по Республике Северная Осетия — Алания М.Г. Хатагова:

Тем не менее случаи ошибоч- ной идентификации граждан как должников все еще фиксируют- ся. Это касается исполнительных производств, которые возбужде- ны по исполнительному докумен-

там, вынесенным до вступления в силу указанного закона и в кото-рых отсутствуют идентификаторы граждан-должников.

Полные тезисы должников, на которых числится чужой долг, мо- гут решить проблему с помощью сервиса «Интернет-приимка» официального сайта Федераль- ной службы судебных приставов, выставив тему «Я двойник!».

Другой эффективный и бы- стрый способ решения вопроса граждан-двойников — обращение в чат-бот, размещенный в официальном аккаунте ФССП России в социальной сети ВКонтакте: https://vk.com/fsssp_gov.

Рассмотрение обращения буд- дет обеспечено Федеральной службой судебных приставов в течение двух дней.

Граждане также могут вос- пользоваться сервисом «Подача заявлений и ходатайств в Феде- ральную службу судебных приставов» на портале госуслуг. В пункте «Кем вы являетесь в ис- полнительном производстве?» необходимо выбрать вариант «На- родится чужой долг. Я хочу его оспорить».

Данные способы связи с ве- домством призваны оперативно решать вопросы, касающиеся ошибочной идентификации.

ИЗ ИСТОРИИ СПОРТА

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ЕЛКАНА И МИХАИЛА

С 1956 года до раз渲ла СССР Спартакиады народов Советского Союза являлись крупнейшими всесоюзными соревнованиями, проводимыми по полной олимпийской программе в год, предшествующий очередной Олимпиаде. Спартакиады были многостушенчными — начинались соревнования в коллективах физкультуры, затем поэтапно — в районах, городах, республиках, союзных республиках и завершались финальными соревнованиями всех союзных республик, а также Москвы и Ленинграда.

А. ГУЦАЕВ

Вольная борьба входила в программу всех Спартакиад народов СССР. Турниры бор- цов вольного стиля отличались высоким спортивным уровнем, во многих весовых категориях по накалу не уступающим чемпионатам мира и Олимпийским играм.

Не стала исключением и 3-я летняя Спартакиада народов СССР, которая проходила в Москве восемьдесят лет назад — в августе 1963 года. В соревнованиях борцов воль- ного стиля участвовали 136 сильнейших борцов из 17-ти команд. Интерес к турниру под- грревался еще и тем, что он имел статус XIX чемпионата СССР. По существующим тогда правилам соревнования борцов проводились в восьми весовых категориях. В составе сборной команды Российской Федерации в финальных соревнованиях выступали пять осетинских



Борцов — Елкан Тедеев, Юрий Гусов, Михаил Бекмурзов, Дантемир Зангиев и Геннадий Андьев.



В легчайшей весовой катего- рии действующий чемпион Со- ветского Союза Елкан Тедеев начал турнир с двух уверенных побед, уложив своих соперни- ков на подиум за считанные секунды. Стол же ошелом- ляющими были его действия и в начале третьей схватки с латвийским борцом Якобсоном — Елкан в счете с большим

перевесом. Но секундная рас- слабленность — и наш борец коснулся лопатками ковра. В результате этого досадного по- ражения резко возросли шансы на победу у действующего чемпиона мира А. Ибрагимова из Азербайджана. Елкан Тедеев ничего не оставилось, кроме как выиграть все остав- шиеся встречи чисто. И с этой задачей он справился: в числе тех, кто припечатал к ковру лопатками, оказался и действую- щий чемпион мира. В итоге Елкан поднялся на верхнюю пьедесталь почета.

По такому же сценарию прошли схватки у еще одного из наших прославленных бор- цов — Михаила Бекмурзова. Михаил в ходе предваритель- ных схваток уступил один балл чемпиону мира Г. Сагарадзе из Грузии, а тот в свою очередь проиграл белорусскому борцу Н. Аксенову, что позволило Бекмурзову выйти в финал.

В решающей схватке М. Бек- мурзов выиграл с явным пре- имуществом у казахстанского борца А. Семкина и завоевал золотые медали спартакиады и чемпионата страны.

Свой вклад в общекоманд- ную копилку внесли и осталь- ные трое осетинских борцов. Юрий Гусов, который боролся в легкой весовой категории, завоевал серебряную медаль, уступив одному из сильнейших легковесов мира Зарбеку Бери- ашвили. На третьем ступеньке почета поднялся и молодой тяжеловес Геннадий Андьев, установив лишь прославленным борцам Александру Медведеву и Александру Ива- никову.

Вне призовой тройки оказал- ся Дантемир Зангиев, который боролся в весовой категории до 97 килограммов. Но свой за- четные очки в копилку сборной РСФСР он внес, заняв итоговое пятое место.

КРИМИНАЛ Же- продавцы обманули двух покупателей из Северной Осетии в общей сложности на 200 000 рублей

Не спешите с предоплатой!

Хищение денежных средств путем получения предоплаты за товар — популярный способ мошенничества, так как злоумышленники размещают «липовые» объявления в различных приложениях и в социальных сетях. Так, двое жителей республики лишились денежных средств, связавшиеся на сайте объявлений в сети «Интернет» с мошенниками.

Пресс-служба
МВД по РСО-А

В одном из приложений 56-летний житель г. Владикав- каза искал двигатель и короб- ку передач. В ходе просмотра объявления зашел на страницу крупного оптового магазина по продаже автозапчастей. Решил приобрести выбранную деталь и связался с продавцом. Обговорили условия купли-про- дажи, и по указанному счету мужчина оплатил товар. Сразу после перевода денег потер- певший даже получил сообще- ние с фотоснимком накладной транспортной компании. Но, прида посылкой, узнал, что товара нет, а накладная на фото не настоящая.

В том же интернет-приложении 35-летний житель г. Бес- лана пытался приобрести моби- льный телефон по выгодной цене, выбрал подходящий. По указанному номеру связался с автором объявления. Мужчина загорелся выгодной покупкой и сразу осуществил полную предоплату за телефон. Но как только деньги ушли на счет продавца, на связь с мужчиной больше никто не вышел.

В настоящее время по дан- ным фактам возбуждены уголовные дела по признакам пре- ступления, предусмотренного ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество). Санкция данной статьи предусматривает максималь- ное наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет.

ТВОРЧЕСТВО В центре внимания — достижения писательского сообщества республики

ЛИТЕРАТОРЫ — В СТРОЮ

Солнечным октябрьским днем в краеведческом отделе Национальной научной библиотеки республики состоялось собрание членов Северо-Осетинского регионального отделения Российского союза профессиональных литераторов.

Наталья СКОБЕНКО

Собрание прошло в продуктивной и доброжелательной атмосфере. Председатель отделения Дзэрасса Тменоева рассказала собравшимся о работе организаций, проведенных за последние время мероприятиях и поздравила всех осенних именинников. Участники встречи обсудили насущные проблемы литературной жизни в республике, отметили достижения нашего писательского сообще- ства.

Члены организации часто про- водят творческие встречи, литера- турные вечера, публикуют свои произведения в региональных и центральных СМИ, выпускают пер- сональные сборники стихотворе- ний и прозы. Также литераторы активно участвуют в различных мероприятиях, проводимых в би-блиотеках республики, в школах и колледжах, в Центре дневного пребывания инвалидов и лиц по-



жилого возраста и Республиканском геронтологическом центре.

Ответственный секретарь альма- наха «Горный ветер» Фея Гурион сделала краткий обзор только что вышедшего из печати нового номера журнала (№ 37-38 за 2023 год). А потом микрофон перешел к поэтам и писателям. Авторским новинкам поделились с коллегами по творческому кружку Альбина Зайце- ва, Таисия Григорьева, Вероника Айларова, Людмила Шестерова, Фатима Хадикова, Юрий Бадтиев, Игорь Воложанин, Тамерлан Техов, Земфира Бзыкова, Наталья Куличенко, Александр Энглези, Любовь Бледных, Лариса Смагина и Марина Санакоева. Поззи и проза звучали на двух языках — русском и осетинском.

А музыкальная часть была пред- ставлена двумя прекрасными исполнителями — бардом из Сочи Екатериной Дишевской и народной артисткой Северной Осетии Тама- рой Персаевой.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛЬТЕР СО ЗНАНИЕМ 1С, оклад 35 тыс. руб. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 40-76-04, с 9 до 16 часов.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

8 (8672) 76-83-75
www.kpmk15.ru/contract2022

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Войсковая часть №3773
(ул. Кутузова, 80)

МОСКОВСКИЙ ПОДОБРАЗИТЕЛЬНЫЙ ПО КОНТРАКТУ

СОВЕТСКИЙ ПОДОБРАЗИТЕЛЬНЫЙ ПО КОНТРАК